

2022年11月7日 星期一 壬寅年十月十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24280期 今日8版 每份1.70元



习近平同马达加斯加总统拉乔利纳就中马建交50周年互致贺电

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平同马达加斯加总统拉乔利纳互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来,无论国际风云如何变幻,中马关系始终健康稳定发展。近年来,两国建立全面合作伙伴关系,政治互信日益巩固,各领域交流合作卓有成效。我高度重视中马关系发展,愿同拉乔利

纳总统一道努力,以两国建交50周年为契机,不断提升中马友好合作水平,造福两国和两国人民。

拉乔利纳表示,建交半个世纪以来,马中各领域友好合作深入发展,取得丰硕成果。真诚友好、相互尊重、相互信任、相互支持已成为马中全面合作伙伴关系的显著特点。马方愿同中方共同努力,致力于构建更加紧密的马中命运共同体。

张安顺在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议上强调 进一步提高疫情防控经验优化措施完善机制

张起翔主持

本报讯(记者 阴祖峰)11月6日下午,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议召开,传达贯彻省委书记许勤到我市检查疫情防控工作讲话精神,以及省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨省指挥部视频调度会议精神,听取全市疫情防控工作情况汇报,分析研判当前形势,安排部署重点工作。省委常委、市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张安顺出席会议并讲话。张安顺强调,要深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,全面落实省委、省政府工作部署,坚持以快制快、严字当头、狠抓落实,全面总结经验、优化措施、完善机制,进一步提高疫情防控的科学性精准性,全面强化应对处置工作,凝聚同心抗疫强大合力,尽快夺取本轮疫情防控的胜利。

市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张起翔主持会议。代守仑、梁野、闫红蕾、冯延平、孙永文、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、冯昕、谭乐伟、尹喜峰以及省市有关医疗专家参加会议。

会议指出,当前,按照省委、省政府部署要求,省市多部门上下联动、通力协作、紧密配合,有力有序有效推进了我市疫情防控工作。要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,全面落实国务院联防联控机制部署要求,进一步提高科学精准防控水平,防止简单化、“一刀切”和“层层加码”。要优化指挥体系、密切协同配合、强化精准摸排,做到核酸检测再优化、流调排查再加速、转运隔离再加快、社区管控再加强,第一时间把风险点兜住、筛尽、捞干,以最快速度找到传染源、切断传播链。

会议强调,对当前防控工作中暴露出来的问题,要深入分析研判,持续查短板补弱项,完善各环节措施,强化工作力量,以防控工作的确定性来应对疫情的不确定性。要深刻总结经验、反思教训,全面复盘,认真开展“回头看”,进一步优化指挥体系,提高工作效率,杜绝不严不实不细问题,确保防控措施不折不扣落实。各级工作人员在开展防疫工作中要严格细致做好个人防护,坚决防止交叉感染。各级领导干部要带头执行各项防疫政策,各级防疫指挥部要科学规范落实各项防疫要求。要按照省指挥部要求,扛起省会责任担当,在省卫健委指导下,启用方舱医院做好接收外地市患者救治工作。要因时因势动态调整优化各项防控措施,压实压牢责任,加强校园疫情防控,不断优化服务保障。要积极主动回应社会关切,从群众切身感受出发,站在群众立场上去考虑问题、解决问题,尽最大努力保障人民群众生产生活秩序。要加强正面宣传引导,加大对一线工作人员的关心关爱,让抗疫有力度更有温度,更好统筹疫情防控和经济社会发展。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

哈尔滨市纪委监委正在开展优化营商环境专项监督,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网站:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家
食品安全示范城市

许勤在哈尔滨检查疫情防控工作时强调

提高疫情防控科学精准水平 切实保障经济社会发展秩序

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 李国玉)11月6日上午,省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨市检查疫情防控工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,全面落实国务院联防联控机制部署要求,科学精准做好疫情防控工作,统筹疫情防控和经济社会发展,坚决打赢疫情防控歼灭战,维护人民群众生命健康安全,为经济社会发展创造良好环境。

许勤首先来到哈尔滨市南岗区疫情防控指挥部,了解流调溯源、社区管控等情况。他指出,近期面对几轮疫

情,哈尔滨市指挥处置坚决果断、有力有效,在疫情初期能够迅速锁定包围圈、及早切断传播链、尽快扑灭暴发点,值得充分肯定。下步还是要立足于主动防、早发现、快处置,进一步提高疫情防控的科学性精准性,尽最大可能保障群众正常生产生活秩序,保障经济社会平稳健康发展。

在瓦盆窑收费站公路卡口,许勤检查信息查验、风险管控、安全防护等措施落实情况,检查车辆通行秩序和畅通情况,向坚守一线的工作人员表示慰问。他强调,交通卡口是外防输入的第一道防线,要进一步优化货运车辆和司乘人员等排查检测流程,全力

保障货运物流特别是防控、保供和企业生产物资运输的安全畅通,同时为货车司乘人员提供便利服务和关心关怀,做好工作人员自身防护,合理安排值班调休,确保健康安全。

位于平房区的方舱医院是新改造的亚定点医院,刚刚收治来自外地的感染者。许勤对哈尔滨市积极支援周边地区疫情防控表现出来的省会城市担当表示赞许。他强调,全省各地要把重点人群安全防护工作做规范做到位,避免发生医务人员、检测人员、社区管控人员和指挥部工作人员等交叉感染,确保防疫抗疫战斗力不减。

检查过程中,许勤强调,当前我省

面临扑灭省内局部疫情和防止域外疫情输入的双重压力,各地各部门各单位要坚持“人民至上、生命至上”,把疫情防控各项措施抓实抓细抓到位。要坚持科学精准,严格执行第九版防控方案和“九不准”要求,动态优化调整防控策略措施,落实“早快准严细实”和“九早”要求,不能因为不实不细不较真而导致简单化、一刀切,不能为了图省事、怕担责而“层层加码”,要科学决策,精准施策,切实保障群众正常生产生活秩序。要坚持问题导向,落实“五细”要求,深入查找问题不足,采取有效措施补短板堵漏洞,学习借鉴各地好经验好做法,不断完善防控体系、

提升防控能力。要坚持以快制快,密切各专班、各环节之间的协同配合,做到全链条规范运行,高效开展核酸筛查、流调溯源、转运隔离、社区管控等工作,在最短时间内把风险点兜住、筛尽、捞干,以最快速度找到传染源、切断传播链,尽快扑灭局部地区疫情。要坚持守土有责,以“时时放心不下”的责任感,坚持扁平化指挥,强化省市县联动,做到全省“一盘棋”,加强重点群体闭环管理、严格重点场所、重点部位、重点行业风险管控,特别是要做好校园疫情防控工作,加强健康学校建设。

张安顺、于洪涛和哈尔滨市长张起翔及省直有关部门负责同志参加检查。

多措并举解决制约房地产业发展的痛点难点 全力以赴推动房地产行业健康平稳有序发展

张起翔调研房地产企业运行工作

本报讯(记者 梁可心)11月6日上午,市委副书记、市长张起翔到道外区、南岗区调研房地产企业运行工作时强调,要深入学习贯彻党的二十大、《习近平谈治国理政》第四卷和省第十三次党代会、市第十五次党代会精神,贯彻落实省委十三届二次全会和省委常委会、省政府常务(扩大)会和市委常委会部署要求,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,坚持“房住不炒”定位,加快在建项目开发进度,优化商业业态布局和服务保障,聚焦问题、多措并举,着力解决制约房地产业发展的痛点难点问题,促进全市房地产业平稳健康有序发展,更好满足人民群众合理住房需求。副市长谭乐伟参加调研。

位于友谊东路818号的宝宇天邑澜湾1号宝宇环球港C区二期1栋

项目,预计明年8月底交楼,目前项目已建到11层,因销售进度缓慢等原因,工程处在建停状态。在项目现场,张起翔详细了解项目建设及商品住宅销售等情况,并与相关区政府、市直部门、房地产企业就存在问题、解决措施及今后发展进行交流探讨。

张起翔一行在凯盛源广场项目沙盘前认真听取了项目规划建设情况汇报,仔细了解项目施工进度及阻碍项目推进的困难和问题。张起翔强调,房地产项目对保障就业、拉动内需、激发市场活力以及推动我市经济高质量发展有着至关重要的作用。房地产企业要加强对房地产市场

企业的监测与分析,准确把握市场定位、统筹区域协调规划进行开发建设,切实坚定信心、咬紧牙关、主动作为、克服困难,竭力确保地产开发完整性、地价价值稳定性、项目预期确定性,助力推动我市房地产持续稳定健康发展。

在南岗区学府路331号,张起翔深入了解了旭辉学府公元项目的建设进展、预售情况及停工原因,共同

研究破解之策。他强调,各房地产企业要切实提振对哈尔滨振兴发展预期,以打造“七大都市”为引领,深刻把握城市风情特色、人文特质、历史脉络,推进房地产与文旅、产城、商住等融合发展,充分挖掘提升商业潜力、市场活力、城市魅力,努力打造更多功能完善、配套齐全、服务便利的高品质项目,促进楼市平稳回暖,切实增进民生福祉,助力哈尔滨经济高质量发展。

闻令而动

122人连夜集结下沉抗疫

哈市国资系统干部职工紧急支援疫情防控一线



下沉的干部职工抵达抗疫一线。市国资委供图
为打赢疫情防控阻击战贡献力量。”

在这支抗疫队伍中,有64名女同

志,她们克服了家里年幼孩子、年迈老人缺少人照料的困难,全力奋战在抗疫一线。她们每天都有数小时穿着防护服

工作,衣服都被汗水浸透,由于住宿条件有限,夜晚常常衣而眠。她们说:“只要疫情早日结束,一切都值得。”

(下转第二版)

统筹联动

前方冲锋后方支援

因为时间紧任务重,市国资系统许多参加疫情防控的工作人员没有来得及准备必要的物资、药品和生活必需品。

为此,市国资委一边让带队的工作人员列出清单,一边组织相关企业进行紧急调配。目前,第一批由哈排水集团提供的120套洗漱用品、水杯等生活必需品,哈投集团提供的120箱饮用水,哈城投集团提供的120套防护服、1200个N95口罩及若干医用手套均已分发到位,其他保障物资也将陆续送达。同时,为了从物质和精神上支援一线抗疫队员,有的企业成立了党员预备队,随时待命新的任务;有的企业录制视频寄语,发给支援人员打气鼓劲;有的企业建立每日通话制度,帮助疏导化解大家的情绪压力。市国资委带队同志主动提供配备药品,

让每个孩子在家门口享受优质教育资源

平房区与南岗区8所名校以“五同”方式启动“教育联合体”战略

全省首批、全市首个义务教育优质均衡发展先行创建区。平房区抢抓机遇,充分利用市委市政府搭建的“南北互动”平台,聚焦“引进省市最优质教育资源”优化顶层设计,通过逐步实施跨区、跨市、跨省组建“教育联合体”战略,不断厚植教育优质均衡发展之本。

经过多次调研和反复论证,在省教育厅的大力支持和市教育局的积极推动下,平房区率先与教育改革发展先行区——南岗区建立“教育联合体”战略合作关系,通过“强强联合、

校际合作、市区共建、内涵发展”模式,跨区域引进优秀高端人才及优质教育资源。

平房区先后制定出台了《平房区基础教育引进优质教育资源实施方案》《平房区基础教育引进优质教育资源管理办法》等一系列政策文件,为引进品牌学校和优秀人才项目的未来持续良性发展提供制度保障。为充分发挥品牌学校和骨干人才的示范引领作用,平房区建立了“4+N”全链条协同育人体系,将引进的品牌学校和优秀

人才布局到区域“学链”和“学区”的重要点位上,施行全链条一体化管理,形成“引进一个、集聚一批、带动一片”的倍增效应。

引才育才 16所学校48人跨区
域顶岗交流

引才育才并举 用才留才并重。10月24日,平房区与南岗区“教育联合体”合作项目正式启动,南岗区的花园

小学、继红小学、师范附小、铁岭小学、萧红中学、哈17中学、哈47中学及哈69中学共派出24名中层以上领导及教师,正式进驻平房区对口8所中小学校上岗,参与日常教学、管理等工作。

与此同时,平房区从友协二校、哈85中学等8所中小学校累计派出24名中层以上领导及教师,到南岗区顶岗交流。通过实行同步输入、同步输出的“双向交流”模式,以域外优质教育资源的引入和域内骨干教师的输出,

(下转第五版)

2022年,平房区被教育部确定为